



■洪秀份 文/图

近日,为迎接第二个全国生态日,英都中心小学和霞溪小学33名小记者受邀参加丰州石碧水质自动监测站和南安市人民法院联合开展的特别活动。小记者在自动监测站和九日山景区听科普、学知识,上了一堂别开生面的生态文明体验课。

呵护生命之绿

霞溪小学 陈玉疆 指导老师 洪秀份

同学们,你们知道每年的8月15日是什么日子吗?它是全国生态日。今天,我们小记者团踏上了前往丰州石碧水质自动监测站的道路,学习保护自然资源的重要性。

一下车,我们便马不停蹄地踏入监测站二楼的仪器室里面,展现在眼前的是台台各式各样的设备。它们正一丝不苟地完成着自己的工作,为保护好生态环境奋力拼搏着。可它们的作用是什么呢?等小记者们准备就绪,一堂趣味的环境保护课堂拉开了序幕。

经过指导员的细心讲解,我才知道这家监测站主要是同水污染作斗争,那一排精密的仪器便是监测水中有害物质是否超标的好帮手。同时,我还知道了重金属超标的危害,没想到,在我们生活当中,竟有如此之多隐



小记者合影

形的杀手,看来啊,解决环境污染问题真是刻不容缓!

参观完丰州石碧水质自动监测站后,老师领着我们走进了九日山。庙宇重重、绿树成荫的九日山不愧是世界文化遗产。但是,它的背后,是多少人的默默守护,又是多少志愿者日复一日,年复一年的陪伴呢?这里的一山一水,一草一木,都是大自然对我们的馈赠,那随处可见的“保护

环境,人人有责”又蕴含着多少辛勤的汗水?所以,让我们行动起来吧,为共建绿色家园献出自己的力量!

绿水青山就是金山银山,大自然是无私的。现在,它受伤了,让我们去保护它!

生态游

霞溪小学 洪晖腾 指导老师 洪秀份

今天,我们怀着愉快的心情,来到美丽的丰州。

在老师的带领下,我们先来到了丰州石碧水质自动监测站参观。我们刚走进去,发现这里看似是一个小小的休闲花园。继续深入时,却发现别有洞天。前面就是泉州的母亲河——晋江。监测站工作人员告诉我们,丰州石碧水质自动监测站主要的工作就是监测晋江的水质变化。紧接着,我们走进工作室。映入眼帘的是一台台专业的检测机器。在一位专业工作人员的耐心解说下,每一台机器的功能与重要性逐渐清晰起来。我深刻体会到,要想确保水源的清澈与纯净,背后需要无数次的精密检测与不懈努力。这份对水质安全的执着追求,让我深感敬佩。



我是生态宣传者

监测站的工作人员所展现出的严谨工作态度,不仅是对工作的尊重,更是对自然、对生命的敬畏。他们的行为,如同一面镜子,映照出我们在学习与生活中应有的态度——唯有保持严谨与认真,才可以把事情做好。

此次参观,不仅让我对水质监测工作有了更深入的了解,更激发了我对环境保护的责任感与使命感。



讲解员介绍监测设备



近日,厚德小学45名小记者走进驻闽某部队,近距离接触“最可爱的人”。

活动开始,小记者观看队列展示,只见战士们的动作整齐划一,声音气势如虹,赢得了同学们的阵阵喝彩。“快来看啊,这里有枪。”听到小伙伴的召唤,大家齐齐奔向展示场地。只见一位解放军叔叔拿着一把81式自动步枪展现在小记者眼前。解放军叔叔为小记者进行了分解演示,看到真正的手枪拆装,小记者们都惊呆了!

随后,小记者亲身体验“豆腐块”、观看七星拳法展示、军姿站立、跨立……短短的半天军旅体验,小记者深深地感受到了军人吃苦耐劳的生活作风,正因为他们平时刻苦训练,才能保家卫国,为人民创造安定的生活环境。

黄小红 文/图



叠军被



观看七星拳法

小记者进军营 学军史扬军魂

我是小军人

小记者 杨吴泽
指导老师 李小梅

今天,我们小记者走进驻闽某部队,感受军人们的风采。

一走进大门,眼前的景象令人肃然起敬:数辆军车井然有序地排列着,宛如忠诚的卫士,静静守候。一位身穿迷彩服、皮肤黝黑的解放军叔叔热情地迎接我们。

在解放军叔叔的带领下,我们观看了军人们的日常训练展示。立正时,他们身姿挺拔,宛如一棵棵参天大树,屹立不倒,展现出独特的军人气质与精气神。而接下来的七星拳法表演更是令人叹为观止,解放军叔叔的每一个动作都充满力量与速度,出击时如同猛虎下山,势不可挡。看着他的表演,我们鼓起了雷鸣般的掌声,身板也跟着挺直了。

最令人兴奋的是,解放军叔叔还向我们展示了一把突击步枪。随着他将步枪拆解又迅速组装的过程,我们被其娴熟的动作深深吸引,仿佛在观看一场精彩的电影特技表演。随后,解放军叔叔让我们亲手试试刚才的操作,我鼓起勇气第一个上前尝试,虽然费了很大力气才勉强完成上膛,但与解放军叔叔那单手轻松上膛的从容相比,我更深刻体会到了他们背后所付出的艰辛与努力,也更加坚定了我要加强锻炼、强健体魄的决心。

当我手握钢枪,仿佛化身为一名战士,心怀家国,誓要保卫祖国的每一寸土地。

探访的尾声,我们走进解放军叔叔的宿舍。房间干净整洁,物品摆放得井井有条,尤其是那叠得方方正正的被子,仿佛在无声地诉说着军人的严谨与自律。在解放军叔叔的指导下,我们还亲身体验了整理内务的过程,虽然看似简单,却需要极大的耐心与细心。



小记者合影

此次军营探访活动,我暗下决心,今后要像军人一样严于律己,努力学习,为祖国的建设贡献自己的一份力。

走进部队

小记者 吴思杰
指导老师 许丽妙

军营对于我来说,既熟悉又陌生,神秘中又带着威严。在这个暑假,作为小记者,我们有幸踏上了一段意义非凡的军营探访之旅。

下车后,一位身姿挺拔、宛如青松般的卫兵便映入眼帘,他静静地站立于营门之前,成为我们此行最庄严的序章。

步入军营,我们首先来到了训练场,观看了解放军叔叔的日常训练展示,在队长的指挥下,解放军叔叔迅速集结于篮球场,他们随着队长洪亮的口号声,整齐划一地执行着各项训练动作,每一个细节都精准无误,宛如复制粘贴般。烈日炎炎之下,汗水如细雨般洒落,浸透了

他们的军装,但这份辛苦并未让他们有丝毫退缩,反而更加坚定了他们的意志,这种不屈不挠、坚韧不拔的精神深深触动了我,让我由衷地感到敬佩。

接着,到了激动人心的时候,解放军叔叔向我们展示了81式自动步枪,他详细介绍了这支枪的射程、威力,并现场演示了快速拆枪与装枪的全过程,其手法之娴熟、动作之流畅,无不彰显出他对这支枪的了如指掌。

最后,解放军叔叔现场演示了如何将一床普通的被子叠成棱角分明的“豆腐块”,这看似简单的技能背后,实则蕴含着军人对细节的极致追求与对纪律的严格遵守。

经过这一次亲身体会,我明白了,在那些看似平常的日子里,正是有了这样一群默默无闻、无私奉献的军人,他们用自己的青春与热血守护着国家的安宁与人民的幸福。作为新时代的青少年,我们应该时刻牢记并传承伟大的革命精神,不忘初心、牢记使命,争当优秀的好少年!

□优秀学生习作选登

重温旧时光

第一实验小学 戴泽宇 指导老师 谢灵敏

欲买桂花同载酒,终不似少年游。——题记

有一事,在舅舅、妈妈和姨姨们的心中已经酝酿许久。外公年岁渐高,他常常立在客厅,久久地凝望着墙上的福建地图。我们都知道,那地图上,有一个他魂牵梦萦,割舍不下的地方——龙岩长汀。为了不给外公留下遗憾,大家决定在新年的时候陪着外公回龙岩长汀去看一看,重温他20世纪60年代“知青上山下乡”的旧时光。大家筹划完毕,才把这件事情告诉了外公。外公一听愣住了,好一会儿才忙点头,说:“好好好……”

终于盼到了出发的这一天,我们一行人准备就绪,装好行李。我扭头看了一眼外公,今天的他头发梳得格外平整,夹克也穿得很笔挺,就连皮鞋也锃亮锃亮的,脸上洋溢着欢快的笑容,全身上下无不散发着年轻时的活力。

汽车经过4小时的长途行驶,我们顺利到达了龙岩长汀。下车时,我看见外公紧拽着衣襟,眼里饱含着泪水。这是他阔别了50多年的土地啊,他也许从没想过有生之年还能再回来看看。

乡亲们闻讯而来,并以当地最高的礼仪——放鞭炮来欢迎我们。外公与乡亲们难掩内心重逢的喜悦和激动,深情地拥抱在一起。当年正值青春年少、风华正茂的姑娘和小伙,如今都已双鬓花白。大家共同回忆半个世纪前的那段难忘岁月,感慨时光飞逝,感叹村里的发展变化。

知青们居住过的小屋仍然被保留着,外公很兴奋地给我们介绍着:“这间是厨房,这间是卧室,当时十几个人挤在一间小屋子里……”时间久远,小屋虽已残破不堪,但我仿佛看到了半个世纪前的场景:外公和许许多多城市知识分子响应党和国家的号召,他们来到长汀开荒垦地、植树造林,帮助当地村民们。在那个物资贫乏的年代,村民与知青们互帮互助、同舟共济。

弹指间,时光流逝,外公遗留在这里的青春,虽尘封已久,但如今亲临故地,那些人和事恍如昨日。

(上接1版)

教育质量提质升级 迈入“教育强市”快车道

一座座崭新校园的投用,一个个教育质量提升工作的竣工,是南安上半年持续推进民生项目建设进度,不断提升群众获得感幸福感的缩影。

今年初以来,南安多措并举扩大教育资源供给,继续推进总投资超30亿元的教育提升、学前教育提升、职业教育提升等“工程包”建设,以及中心城区教育资源整合提升工程、校舍安全整治、省级“三类”项目建设,计划新(改、扩)建4所公办幼儿园,建好17个中小学学位补短板项目,拟新增优质中小学、幼儿园学位2.3万个。其中,今年内预计有4所幼儿园将建成投用,可新增学位1530个;预计有13所中小学项目将建成投用,可新增学位1.6万个。

除了提升硬件设施外,南安还推进省级义务教育管理标准化学校建设、泉州市乡村温馨校园建设,组建46个中小学“名优校+”教育发展共同体,打造9个泉州市级初中教育综合改革实验区,扩大优质学校覆盖面;推进普通高中达标晋级建设,构建“特优拔尖基地+特色高中”双特办学模式,提升普通高中特色办学的核心竞争力;以省级“双高计划”建设为引擎,扎实推进1所省级高水平中职学校、4个省级高水平中职专业群建设,全面提升职业教育整体办学实力和服务社会服务能力。

在这一系列有力举措的推动下,南安正以坚实的步伐迈入“教育强市”的快车道,不仅让每一位学子都能在优质的教育环境中茁壮成长,也为南安的长远发展奠定了坚实的人才基础。

遗失声明

本人刘成家,身份证号(35058319860403221X)名下的普通二轮摩托车(车牌号闽C9LB66,车辆识别代号:LNSACJLJ3D031750,发动机号A0301750)不慎遗失,现登报声明,此车辆后续发生的一切行为与本人无关,将按照法律法规处理。

刘成家

2024年8月20日

南安市人力资源和社会保障局公告

泉州星空石业有限公司(住所:福建省泉州市南安市石井镇埭头村,法定代表人:欧阳阳辉):

本局受理常吕军的工伤认定申请一案后,分别于2024年8月5日和2024年8月13日两次依法向你公司邮寄送达《举证通知书》,投递结果因你公司拒收,导致未妥投。现因多次投递未果,依法向你公司公告送达《举证通知书》。根据《工伤保险条例》和《工伤认定办法》的规定,你公司负有举证责任,如不举证,本局将根据受伤害职工提供的证据或者调查取得的证据依法作出工伤认定结论。你公司应自本公告发出之日起30日内到本局领取《举证通知书》,逾期未领视为送达。

特此公告。

南安市人力资源和社会保障局

2024年8月20日